



东江湖。郴州市文化旅游广电体育局 提供



仰天湖大草原。郴州市文化旅游广电体育局 提供

踏上这片红色热土,在山水间穿行,追寻仰天湖大草原的生态奇观;在邓华故居重温开国上将的革命事迹;在汝城县沙洲村聆听“半条被子”的故事,重温当年军民鱼水情……

12月18日,包括本报在内的全省各媒体百余位社长、总编辑及优秀记者,随“美丽湖南·郴州行”采访活动走进郴州,感受这座“林中之城”“湘南明珠”的深厚文化底蕴,以及澎湃向上的发展动能。

# 湘南明珠正璀璨

## ——全省百名媒体记者走进郴州

株洲日报·掌上株洲记者/廖明

### 乡村振兴成色足

郴州往东南60多公里,汝城县沙洲村,青山翠谷间,小红旗迎风摇曳,游人不断。在这里,红军长征途中“半条被子”的故事,温暖了全国人民的心。

习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上,饱含深情地说,汝城县沙洲村“半条被子”的故事,体现的是鱼水情深,彰显的是为民情怀。如今,沙洲村民接续发扬长征精神,凝神聚力,将沙洲村打造成红色经典旅游特色乡村。

在郴州,从湘南起义指挥部旧址到中央红军突破第二、三道封锁线旧址群,从“半条被子”

的故事发生地到第一军规颁布地,从黄克诚故居到邓华故居……一处处旧址讲述坚如磐石的信仰信念,一个个红色印记彰显历久弥新的初心使命。

“郴州的红色资源是一座精神‘富矿’,红色旅游资源丰富、类型多样,这些红色资源不仅保护起来、用起来,更是‘活’了起来。”前来参观的媒体记者如此感慨。如今,郴州以汝城沙洲瑶族村为代表的红色阵地,已经成为全国党员干部群众的热门打卡地。

拥有着丰富红色基因的郴州城,她的美丽远

不止于此,看东江湖,水天一色,人间仙境;登莽山五指峰,巍峨壮丽,雄伟险峻;游飞天山,丹霞赤壁,鬼斧神工;去热水河漂流,乘风破浪,惊险刺激;在桂东小憩,26℃富氧,清凉舒心……

这些数不胜数的“打卡”点,向游客们呈现出了“锦绣潇湘,福城郴州”的独特内涵。“一个汉字一座城”,郴州自秦置郴县始已有2200多年历史,被誉为“天下第十八福地”。

郴州市相关负责人介绍,目前,该市正围绕用好红色旅游资源,发挥绿水青山就是金山银山的生态优势,实现乡村振兴。



板梁古村。郴州市文化旅游广电体育局 提供



汝城温泉全景。郴州市文化旅游广电体育局 提供



目前,湘南科创产业园第二批也正如火如荼建设当中,一个多月时间,2栋厂房已完成封顶。周峰 摄



湖南科创产业园。杨晴 摄



园区生产车间。杨晴 摄



继一期一批次完成100%招商后,湘南科创园二期二批次陆续迎来粤港澳客商考察。周峰 摄



“半条被子”雕塑。朱桂花 摄



飞天山。郴州市文化旅游广电体育局 提供

### 产业兴市来势好

100天顺利封顶,100%完成招商。位于北湖区湘南国际物流园的湘南科创产业园,再次刷新了郴州产业项目建设和招商的全新速度。

如今,这座创造“双百”速度园区,已入驻14家企业,待企业全部投产之后,可为整个园区带来每年28亿元产值、6000万元税收。

11月30日,湘南科创产业园正式开园。当天,来自粤港澳大湾区和全国各地83家客商齐聚北

湖,共同见证这家“双百”产业园的诞生。该园占地共268亩,分两期建设,总建筑面积48万平方米。项目业主为郴州市百福投资集团有限公司,计划总投资16亿元,2021年投资7亿元,主要建设多层标准厂房仓储用房、跨境电商总部大楼、配套服务楼及基础设施。

“湘南科创产业园的建设速度,创造了园区建设的一大奇迹。”湖南达诺科技有限公司副总经理李井华表示,从签约入驻到正式投产,从一

片黄土到厂房林立,“三个月的时间,体现郴州人的拼劲和干劲,这样的速度,也增加了我们未来发展的信心。”作为一家在深圳创业20年的信息技术企业,今年6月份,湖南达诺科技有限公司与湘南科创园签约,并投入1.5亿元人民币,成为园区第一家入驻企业。

该企业从事5G、4G通信产品研发、制造和组装,投产后年产值能达到2.5亿元,年税收500万元,可解决300余人就业。

### 文化教育强起来

教育兴则国家兴,教育强则国家强。教育是人类传承文明和知识、培养年轻一代、创造美好生活的根本途径。

郴州远恒佳教(体)育项目引起采访团关注,该项目投资20亿元,总占地1500亩、建筑面积50万平方米,是一所囊括幼儿园、小、初、

高及大学预科,集走读、接送和住宿为一体的15年一贯制民办学校。

该校秉承“美好教育”的办学理念,以培养具有民族情怀和国际视野的未来精英为己任,让郴州的民办教育变得更强了。

“林中之城”郴州,红色福地郴州,这座湘南明珠正璀璨。



莽山雾凇。邓加亮 摄



远眺郴州城区。郴州市文化旅游广电体育局 提供